



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

林焯佳

2022年5月4日

積極有為應對人口持續老化

按國際標準，本澳已是高齡社會，隨著人口將持續老化，長者人口比例將逐年上升，而且長者高齡化程度亦將越來越高，除必需的生活收入保障之外，長者對社會各項服務需求更將越來越多，應積極有為應對人口持續老化。

事實上，大部分長者更願意生活在熟悉的社區環境中，更願意原居安老和居家安老。建議進一步完善原居安老政策，包括不斷完善社區與長者有關的各項配套設施，加大力度支持社會服務團體開展多元化、專業化長者服務，同時為家庭護老者提供更大的支援，為長者原居安老和居家安老創造更好的條件。

長者因應年齡、身體及居住條件等情況不同，對服務需求亦不一樣，特別是日前對安老院舍供求仍不平衡，建議加快興建安老院舍，提供更多院舍床位，縮短入住院舍輪候時間，加快解決安老服務供不應求的問題。隨著長者人口越來越高齡化，應對未來的安老服務需求作出科學評估和規劃。